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ACTA N° 34 

Desarrollo de la Trigésima Tercera Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 09 días del mes de octubre del 2024, se reúnen las autoridades 

del periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:35 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 25 de septiembre del 2024. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 25 de septiembre del 2024, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

voy a dar mi informe desde el día 25 de septiembre hasta el día 8 de octubre del año 2024 

con la bendición de Dios hemos llegado a la trigésima cuarta sesión ordinaria.  

El día 25 de septiembre realicé un recorrido en la Comunidad de La Palma donde estaba 

trabajando la maquinaria paylover o cargadora frontal como le llamamos donde había 

realizado ya la apertura de caminos principales y ramales de la Comunidad de La Palma allí 

me encontré a unos moradores que estaban presentes porque yo había quedado en ir en horas 

de la mañana pero como nosotros tuvimos reunión no pude ir hasta la tarde porque ya les 

había dicho que iba a ir, estuvimos conversando acerca de que ellos tienen un material ahí de 

la zona que se les ayude a  ubicar en un tramo del camino principal, en coordinación con los 

técnicos de la prefectura de Manabí como siempre eh estado coordinando y esperemos de 

que se le pueda ayudar a estas familias que solicitan trabajar con material de la misma zona 

claro yo le dije que el material se tiene que inspeccionar primero por la parte técnica para que 

ayuden a observar si el material es apto o no, me dicen que anteriormente ya han utilizado 

este material. 

El día 27 de septiembre mediante invitación de la prefectura de Manabí asistí a la sesión 

solemne conmemorativa por el día de la unidad Manabita este evento fue muy bonito fue una 

fecha alusiva y que los moradores de la manga del cura pudieron ser parte de Manabí, este 

evento se dio en la parroquia Santa María del cantón El Carmen nuestro prefecto de Manabí 

Econ. Leonardo Orlando él nos dio el acompañamiento, nuestro querido prefecto nos entregó 

los estudios de los puentes que la prefectura de Manabí se había comprometido a realizar, en 

este día pues se entregaron los estudios al presidente de la concarplas, gracias al apoyo de 

nuestros prefecto de Manabí ya tenemos los estudios correspondientes parte principal para 

iniciar, en desarrollo de nuestra ruralidad de nuestro de agricultores que se hace todo lo 

posible por avanzar en el desarrollo de las parroquias rurales San Jacinto desde toda su vida 

he esperado esta esta obra y no la podemos de dejar sabemos que vamos a tener este gran 

apoyo de nuestro querido prefecto Leonardo Orlando y luego ya estaremos coordinando las 

acciones a hacer con respecto al puente. 

El día 30 de septiembre en este día asistí a la reunión en la cual el Ministerio de salud dirigido 

por la licenciada Gema Tamayo ella es coordinadora del programa de desnutrición me ha 

delegado que presida la reunión de la mesa intersectoriales desde que la parroquia presentó 

estos problemas en los niños en grado de desnutrición estuvieron presente el comité de salud, 
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don Emilio como parte del cuerpo de bombero y representación de las autoridades locales 

estuvieron presentes también el personal del centro de salud de Resbalón de aquí del centro 

de salud de la parroquia Noboa donde se dejó coordinado para próxima reunión y tener 

mejores resultados en beneficio de los niños que tienen este grado de desnutrición, la próxima 

reunión que quedó para el mes de diciembre pero no dejamos fecha establecida hasta segunda 

orden que ellos mismos nos avisan. 

En este día participé de la reunión en coordinación con el ingeniero Rafael Márquez él es 

técnico de la prefectura de Manabí, nos enviaron un link que nosotros podíamos inscribir a 

la escuela de ganadería, este día ya se tuvo la socialización con los participantes bueno no 

asistieron todos pero sí tenemos el ingeniero me ha dado un dato que tenemos un aproximado 

de 25 personas o más que ya están inscritas el próximo viernes 18 a las 14:00  de la tarde 

reunirnos eh con todas las personas que forman parte del proyecto ya que en lo que tipo de 

este proyecto es producir ganado bovino en lo que yo escuchaba al ingeniero el implementar 

buenas prácticas agropecuarias. 

El 01 de octubre en este día con el compañero Jacinto Villamar presidente de la querida y 

hermana parroquia así que Durán Ballén participé en el desfile cívico estudiantil e 

institucional y a la vez en la sesión solemne por celebrarse los 27 años de parroquialización 

de esta querida parroquia estuvimos en la sesión solemne estuvo El delegado de nuestro 

prefecto de Manabí el abogado Pablo Rodríguez Cedeño Rodríguez y la compañera la 

licenciada Janeth Ceballo ella como presidenta de la CONAGOPARE Manabí encargada 

hizo presencia también en la sesión solemne y también los compañeros de Guale, Bellavista 

de la de la parroquia Lazcano también hicieron presencia acompañando al compañero Jacinto 

Villamar en este día muy importante para la querida parroquia Sixto Durán Ballén. 

El día 12 de octubre en este día mediante invitación de la licenciada Janet Ceballos presidente 

de la CONAGOPARE Manabí encargada asistí a una asamblea de sesión extraordinaria 

donde se trataron muchos puntos del orden del día, el prefecto Leonardo Orlando estuvo 

presente donde nos invitó a las actividades que se tenian programadas para este mes de 

octubre, en lo que respecta a la A la cantonización de la ciudad de Portoviejo y a la vez dio 

a conocer los proyectos en beneficio de nuestras parroquias rurales de la provincia de Manabí, 

nos dieron a conocer en esta reunión nos han aprobado un cupo en el BEDE y no todos 

tuvimos la gran suerte de ser beneficiarias como nosotros ya hemos cumplido con todo lo 

que nos solicitan hemos sido considerado, ya dieron la lista de varias parroquia que fueron 

consideradas entre ellas estamos nosotros como parroquia Noboa y bueno ellos nos 
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preguntaron allí cuáles son los proyectos que nosotros tenemos como iniciativas iniciativa 

para un crédito, yo le supe responder que nosotros como GAD nos enfocamos siempre en 

algo muy importante y beneficioso para nuestra querida parroquia Noboa y que en al 

momento no se ha podido todavía adquirir esta herramienta muy importante ya que somos 

una parroquia grande población de la zona rural como es la adquisición de una maquinaria 

retroexcavadora con esta maquinaria podemos avanzar en el desarrollo de nuestra querida 

parroquia Noboa. 

El día 3 de octubre en este día pues estuve supervisando los trabajos de avance y como 

siempre estoy dándome la vuelta por la comunidad la Mocorita, se estuvo haciendo un relleno  

se pudo observar que habían puesto el tubo que ha pasado por varios años allí y en este ramal 

que sube ahí donde el señor Narciso Suárez yo siempre le decía a ellos que ese tubo había 

que ubicarlo porque con el tiempo se deteriora debido al sol y agua eso se iba a dañar y quise 

llevar a otra comunidad pero bueno ellos como moradores no lo permitieron y yo le di la 

razón porque estaba destinado para ese lugar, gracias a Dios ya se puso el tubo. 

el día 5 de octubre en este día tuvimos la asistencia a la graduación de la escuela de liderazgo 

y participación ciudadana desde aquí de la parroquia Noboa se graduaron 30 estudiantes que 

muy bonito esta esta participación porque a la vez nuestro prefecto Leonardo Orlando eh 

entregó los certificado a cada una de las escuelas donde se graduaron 500 estudiantes de 11 

parroquias de rurales de Manabí y de varios cantones como Rocafuerte, Tosagua, Portoviejo, 

Pichincha, Santa Ana, 24 de mayo que alrededor este proyecto formativo abarca 1575 

estudiantes de las 56 parroquias rurales de Manabí los certificados fueron avalados por la 

Universidad técnica de Manabí. 

El día de ayer 8 de octubre realice varias actividades como la Brigada médica se pudo 

coordinar esta Brigada en coordinación con la ingeniera Jesenia Espinel la abogada 

coordinadora de la Conagopare donde pudimos coordinar una Brigada este ocular con la 

Fundación doctor Oswaldo Loor me dio gran alegría de ver que se atendieron 80 personas de 

varias comunidades bueno a la vez pues habían más de 80 y se nos quedaron pero ellos ya 

quedaron anotados para la próxima Brigada Médica que se estará coordinando ya el 

licenciado Diego Ceballos éste se comprometió que a la a las primeras semanas del mes de 

diciembre estaremos trayendo la otra Brigada ocular en beneficio de nuestras familias de la 

parroquia Noboa. En este día también vino el ingeniero Darwin Moreira de la prefectura de 

Manabí donde dejaron ya las herramientas en la Comunidad de Zapan donde ya realizaron la 
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limpieza de los pozos profundos que se hicieron la perforación en la anterior administración 

ahorita van a hacer ya la limpieza. 

Se envió un oficio a la prefectura de Manabí donde ya realicé la inspección técnica con el 

ingeniero Javier manzanero y el ingeniero Jaime Álava ellos son técnicos del departamento 

de riego y drenaje se inspecciono estos pozos que quedaron en fase de perforación ahorita ya 

se le va a realizar la limpieza, luego se realizará en las maravilla, comunidad  caña brava San 

Jacinto y el sector Rumichaca porque ahí también tenemos otra perforación de otro poso para 

ver o sea más que todo es para que las personas también ya pueden dar uso de estos pozos 

están diseñados para riego no para consumo humano porque lo que es agua para consumo 

humano tiene toda la competencia los municipios, pero estos pozos son diseñados para riego. 

También realicé supervisión en la construcción de la escuela del productor donde me dio 

mucha alegría y satisfacción ver que los trabajos están avanzando gracias también al apoyo 

de la ingeniera Evita Alarcón que ella es la encargada como técnica la prefectura de Manabí 

y siempre he estado pendiente aportando con mi contingente humano en todo cuanto se le 

pueda respaldar como gobierno parroquial, como tenemos un convenio con la prefectura 

nosotros habíamos dejado contratar al riverita a partir de este mes de octubre ya iniciamos el 

contrato inició a mediados del mes de septiembre ya limpiando el vivero ya tenerlo apto para 

iniciar con la siembra de cacao ahí se está produciendo 2000 plantas en el vivero temporal 

de cacao donde se le va a entregar a momento que entreguemos la planta a los productores, 

este año debemos de querer cumplir con 3000 plantas de reforestación el ingeniero Junior 

León que es el encargado del vivero ya está avanzando, esto es con respecto a mi informe 

compañero de actividades de gestión realizada. 

También les doy a conocer que se ha entregado un oficios a la Conagopare Manabí para que 

nos ayuden con los estudios topográficos en la realización del proyecto que nosotros 

solicitamos la delegación de competencia con la prefectura de Manabí donde hemos 

solicitado en el informe técnico que ellos emiten que nos recomiendan que debemos hacer 

estudios de suelo estudio topográfico estudio ambiental estudio hidrológico pero para la 

construcción de estas 3 obras de drenaje para beneficiar a la comunidad Andresillo Centro el 

convenio está considerado 90 días para nosotros realizar este obra en esta en esta querida 

comunidad. 
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6.- Conocimiento sobre el proceso del convenio Tripartito del mejoramiento de la vía de 
2.9km de las comunidades San José  Afuera y El Congo entre la Prefectura de Manabí, 
Gobierno Parroquial Rural La Unión  del cantón Jipijapa  y el Gobierno Parroquial 
Rural de Noboa del cantón 24 de Mayo, donde se solicitó la construcción de las vías 
mencionadas. Declarado desierto, posterior a ello ser nuevamente subido al portal de 
compras públicas.  
 

La señora presidenta da a conocer que el proceso proceso del convenio Tripartito del 

mejoramiento de la vía de 2.9km de las comunidades San José  Afuera y El Congo entre la 

Prefectura de Manabí, Gobierno Parroquial Rural La Unión  del cantón Jipijapa  y el 

Gobierno Parroquial Rural de Noboa del cantón 24 de Mayo, se declaró desierto dicho 

proceso ya que ningún oferente cumplió con lo establecido en la documentación pertinente, 

además dio a conocer que luego de la resolución de desierta este proceso se volvió a subir a 

la plataforma del SERCOP para el nuevo proceso. 

 
7.- Comunicar sobre el programa integral para el desarrollo de conocimientos, valores 
y actitudes en el uso y manejo responsable de suelos y fuentes de agua dirigida a 
comunidades de la parroquia rural “Noboa” del cantón. 
 
Debo informarles que este programa quedo pendiente con los líderes comunitarios donde se 

dio cumplimiento con el mismo, siendo muy beneficioso para ellos como líderes y mucho 

más donde cada uno va a engrandecer sus conocimientos. 

 

8.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        
Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

30-09-2024 en este día nos trasladamos a la comunidad Rio Plátano junto con los compañeros 

Celeste Tello y Sergio Bravo a inspeccionar la evolución de los pollos que se entregaron en 

el proyecto la cual visitamos a los beneficiarios Roberto Morán y Vicente Choéz. Con la 

novedad q los pollos no alcanzan el peso y tamaño adecuado. 

02- 10 2024 por pedido de los dirigentes de la comunidad  El Encuentro se me solicito q se 

le ayudará con 50 bloques para el mejoramiento de la capilla de dicha comunidad la cual le 

hice la entrega de dichos bloques. 
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3- 10- 2024 en esté día los trasladamos juntos con el compañero Sergio Bravo a la comunidad 

El Corozito a recoger información del proyecto productivo a 12 beneficiarios dicho proyecto 

q lleva a cabo el Gad Cantonal junto con el Gad provincial.  

4-10-2024 Gracias a la invitación de Don Patricio Mera (facilitador de proyecto) compartí de 

la confraternidad del Gad parroquial en el sector Liguiqui donde compartimos un día muy 

bonito.  

8-10-2024 en este día ayude en la coordinación para q se desarrollará con orden la campaña 

oftalmológica. Por la fundación Oswaldo Loor  en coordinación con el Gad parroquial donde 

se atendieron a 80 personas entre adultos mayores y niños. 

 

Vocal Sergio Bravo. 

30-09-2024 

Visita a don Roberto Morán en este día se pudo observar que los pollos estaban pequeños 

máximo 11/2 de peso y se habían muerto 3. 

30-09-2024 

Visita al señor Vicente Choéz, los pollos estaban completos, pero tenian de peso 2 libras  

aproximado. 

03-10-2024 

Visita a la comunidad el Corosito, con el señor Paúl Aguas, para recolectar documentación 

y poder hacer la entrega del Kit agrícola a 12 beneficiarios del lugar desde las 08H00 hasta 

las 12H00 horas. 

07-10-2024 

Realice la visita al centro de rehabilitación de la parroquia Noboa, para observar la atención 

y conversar con el terapeuta y los pacientes, a partir de las 08:30 am hasta las 11H00 horas. 

08-10-2024 

Acompañamiento en el GAD a la brigada médica coordinada con la fundación Oswaldo Loor 

en el tratamiento oftalmológico a 80 personas. 

 

 
Vocal Celeste Tello. 

 
30-09-2024 
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Visita a la comunidad Río Plátano a los beneficiarios del proyecto de elaboración de 

balanceado donde se pudo observar que los pollitos no han alcanzado el tamaño ni el peso 

adecuado. 

01-10-2024 

Desfile de la Parroquia Sixto Durán Ballén. 

07-10-2024 

Visita al centro de rehabilitación de la parroquia Noboa, en donde pude observar al Lic. 

Steven Rodríguez realizar terapia usuarios de la comunidad García Moreno quienes 

expresaron gratitud por el trabajo realizado por el licenciado. 

08-10-2024 

Participe en la jordana gratuita que se realizó en las instalaciones del GAD Noboa en 

coordinación con la Conoagopare Manabí y la fundación Oswaldo Loor en el tratamiento 

oftalmológico a 80 personas. 
 
 
Vocal Ing. Gumercindo Pilay 

 

Desde el 25 de Septiembre al 08 de Octubre del 2024 

 

 Con fecha 25 de Septiembre del 2024, asistí y participé en la Sesión Ordinaria convocada 

por la presidenta del GAD-Parroquial Rural-Noboa, Licenciada Mayra Suárez B. 

 Viernes 27-09-2024, sostuve conversación con la responsable del Programa de estudios 

Bachillerato homologado, evento realizado en los predios del UEMAGU. 

 Martes 01 de Octubre de 2024 participación en Conmemoración del Día Internacional 

del Café, tributo rendido por Anecafe-Consumo Tazadorada, evento realizado en la 

plazoleta de la libertad del Cantón Jipijapa.              

 Los días miércoles 02 y viernes 04 de Octubre, asistí a la Escuela del Productor, para 

realizar tareas de preparación de tierra mezclada con abonos orgánicos, para ser 

enfundada y producir plantas de cacao, bajo la supervisión de la Ing. Eva Alarcón, 

Técnica del GAD Provincial, estas actividades se lo realiza en los predios del Colegio 

Manuel Augusto Guillem Veliz de la Parroquia Noboa. 

 Sábado 05 de Octubre - 2024, con el aval y firmas de la Ing. Aracely Sánchez Briones, 

Ph.D-Vicerrectora Académica de la Universidad Técnica de Manabí y del Economista 

Leonardo Orlando Arteaga, Prefecto de Manabí, participé en la entrega de Certificados, 

por haber APROBADO el Curso" LIDERAZGO y PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
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PARA LA GESTION LOCAL, en el periodo febrero-junio 2024, evento que se realizó 

en la Cancha, cubierta del parque Central de la Parroquia Calderón del cantón Portoviejo.  

 Martes 08 de, Octubre/2024, asistencia y atención al examen Básico Ocular Gratuito, 

impulsado y Coordinado con CONAGOPARE Y la Fundación Oswaldo Loor, evento 

realizado en el Salón Principal del GAD. Parroquial Noboa. 

 Asistencia a la Escuela del Productor, para realizar Siembra de Semillas de Cacao, en los 

predios del Colegio MAGV, bajo la responsabilidad de la Ing.  Eva Alarcón, técnica del 

Gobierno Provincial de Manabí. 
 

 
10.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 11:43 pm  minutos se dio por terminado la sesión. 

 

        

 

 

       ___________________________                                 

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque              

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                          

 

 

 

 

 

 _________________________ 

      Econ. Mariela Baque Tomalá                   

SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

              PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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